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MATERIAL INFORMATIV URBIZ 6: 

PRINCIPALELE PROBLEME SOCIALE DIN 
ROMÂNIA: CAUZE ȘI SOLUȚII 

Luna Octombrie 2024 
 

România, o țară cu o istorie complexă și o tranziție post-comunistă 

dificilă, se confruntă în prezent cu numeroase provocări sociale care 

afectează bunăstarea cetățenilor și dezvoltarea societății. Aceste 

probleme, adesea interconectate, includ sărăcia, inegalitățile sociale, 

migrația masivă, accesul limitat la servicii de sănătate și educație, 

precum și discriminarea și excluziunea socială. În cele ce urmează, 

vom analiza în detaliu aceste aspecte. 

 

1. Sărăcia și excluziunea socială 
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Sărăcia rămâne una dintre cele mai acute probleme ale societății 

românești, cu un procent semnificativ din populație trăind la limita 

subzistenței. Conform Eurostat, România are una dintre cele mai mari 

rate ale riscului de sărăcie și excluziune socială din Uniunea 

Europeană. Factorii care contribuie la această situație includ salariile 

scăzute, șomajul, accesul redus la locuri de muncă bine plătite și 

inechitățile în distribuirea resurselor. Sărăcia este mai pronunțată în 

mediul rural, unde infrastructura deficitară și accesul redus la servicii 

publice accentuează vulnerabilitățile. 

Pentru a aborda problema sărăciei, este necesar un set de măsuri care 

să includă creșterea salariului minim, politici de incluziune socială și 

dezvoltarea de programe de sprijin pentru categoriile vulnerabile. De 

asemenea, investițiile în infrastructura rurală și în programe de 

calificare profesională pot contribui la reducerea discrepanțelor între 

zonele urbane și rurale. 

 

2. Inegalitățile sociale și educaționale 

Inegalitățile sunt o altă problemă majoră, manifestată în accesul la 

educație, sănătate și oportunități economice. Sistemul educațional 

românesc este marcat de disparități semnificative între mediul rural și 

urban, precum și între regiunile mai dezvoltate economic și cele mai 

puțin dezvoltate. Rata abandonului școlar este alarmantă, mai ales în 

rândul copiilor proveniți din familii sărace sau din comunități 

marginalizate. 

Lipsa unei educații de calitate are consecințe pe termen lung asupra 

pieței muncii, perpetuând un ciclu al sărăciei și excluziunii. Este 

esențial ca guvernul să implementeze reforme educaționale care să 
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includă programe de sprijin pentru elevii defavorizați, modernizarea 

infrastructurii școlare și asigurarea unui acces egal la resurse 

educaționale. 

 

3. Problemele din sistemul de sănătate 

Sistemul de sănătate din România suferă de subfinanțare cronică, lipsă 

de personal medical și infrastructură inadecvată. Accesul inegal la 

servicii medicale reprezintă o problemă majoră, mai ales pentru 

populația din zonele rurale și pentru persoanele cu venituri reduse. 

Migrația medicilor și asistenților medicali către alte țări agravează 

această situație, lăsând multe spitale și clinici subdimensionate sau 

chiar nefuncționale. 

O soluție pentru îmbunătățirea sistemului de sănătate ar include 

creșterea investițiilor în infrastructură, stimularea financiară a 

personalului medical pentru a rămâne în țară și dezvoltarea unor 

programe de prevenție care să reducă povara bolilor cronice asupra 

sistemului. 

 

4. Migrația masivă și depopularea 

România se confruntă cu o criză demografică severă, determinată de 

migrația masivă a populației active către alte țări din Uniunea 

Europeană. Acest fenomen are efecte devastatoare asupra economiei, 

sistemului de sănătate și educație, precum și asupra structurii sociale. 

Localitățile mici și zonele rurale sunt cele mai afectate, multe dintre 

ele fiind aproape depopulate. 

Pentru a stopa acest exod, sunt necesare politici care să sprijine 

crearea de locuri de muncă atractive și bine plătite, dezvoltarea 
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infrastructurii locale și îmbunătățirea condițiilor de viață pentru tineri 

și familii. De asemenea, trebuie promovată reintegrarea în societate a 

românilor care aleg să se întoarcă în țară. 

 

5. Discriminarea și excluziunea socială 

 

Discriminarea pe bază de etnie, gen, dizabilitate sau orientare sexuală 

continuă să fie o problemă semnificativă în România. Comunitățile 

rome sunt adesea marginalizate, confruntându-se cu acces limitat la 

educație, locuințe și locuri de muncă. În același timp, femeile și 

persoanele cu dizabilități întâmpină obstacole în accesarea unor 

oportunități egale în societate. 

Combaterea discriminării necesită implementarea unor politici clare de 

incluziune socială, educație anti-discriminare și aplicarea strictă a 
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legislației existente. Inițiativele care promovează diversitatea și 

incluziunea în mediul de afaceri și în instituțiile publice pot avea un 

impact pozitiv pe termen lung. 

 

Problemele sociale din România sunt complexe și interconectate, 

necesitând un efort concertat din partea autorităților, societății civile 

și mediului privat pentru a fi abordate eficient. Reformele structurale 

în educație, sănătate și economie, combinate cu politici de incluziune 

socială și sprijin pentru categoriile vulnerabile, pot contribui la 

reducerea discrepanțelor și la crearea unei societăți mai echitabile. 

Numai prin asumarea acestor priorități se poate asigura un viitor mai 

bun pentru toți cetățenii. 

 

 


